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На сьогоднішній день у сегменті п’ятизіркових готелів спостерігається 

загострення конкурентної боротьби. Разом із тим, головним критерієм при 

оцінці конкурентоспроможності виступає наявність та кількість додаткових 

послуг, спроможних задовольнити клієнта. Отже, у цьому зв’язку для 

п’ятизіркових отелів особливу актуальність набуває формування стратегії 

диференціації. 

Аналіз публікацій по темі дослідження показав, що проблематикою 

конкурентної стратегї цікавились такі зарубіжні науковці, як І. Ансофф, Г. 

Мінтцберг, М. Портер, К. Прахалад, А. Стрікленд, А. Томпсон, Г. Хемел та ін. 

Ці дослідники запропонували різні визначення терміна “конкурентна стратегія” 

та види базових конкурентних стратегій, описали методи їх розроблення і 

впровадження в умовах розвинутої економіки. Проте середовище 

функціонування українських організацій має певні особливості, що зумовило 

необхідність дослідження теорії конкуренції та конкурентних стратегій 

вітчизняними вченими, зокрема такими, як Ю.Б. Іванов, Г.І. Кіндрацька, Н.В. 

Куденко, І.П. Отенко, В.А. Павлова, А.Н. Тищенко, Р.А. Фатхутдінов З.Є. 

Шершньова та ін. 

Метою роботи є розробка заходу з управління конкурентною стратегією 

готелю «Немо» на засадах диференціації. 

Для досягнення мети у роботі поставлені та вирішені такі завдання: 

- систематизувати сутність поняття «конкурентна стратегія 

підприємства»; 

- обгрунтувати основні критерії, які важливі при оцінюванні 

конкурентоспроможності готелю; 

- проаналізувати конкурентоспроможність готелю «Немо»; 

- запропонувати  захід  з  управління  конкурентною  стратегією  готелю 

«Немо» на засадах диференціації; 

- оцінити ефективність запропонованого заходу. 

Об’єктом дослідження – є готель «Немо». 
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Предметом дослідження - є теоретичні аспекти конкурентної стратегії 

диференціації готелю. 

Наукова новизна роботи полягає у обґрунтуванні критеріїв, які є 

визначними при проведенні оцінювання конкурентоспроможності готелю. 

Під час написання дипломної роботи використовувалися монографії, 

наукові статті, а також бухгалтерська звітність готелю «Немо». 

Методи дослідження. Методичною основою дослідження є низка 

загальнонаукових і спеціальних методів наукового пізнання: метод аналогії 

(уточнення сутності поняття), аналізу (аналіз фінансового стану підприємства), 

синтезу (систематизація визначень поняття, метод порівняння (зіставлення 

фактичних даних звітного періоду та попередніх років досліджуваних 

підприємств), метод моделювання (прогнозування доходу). 

При написанні роботи використовувались комп’ютерні програми MS 

Word, MS Excel. 
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ВИСНОВКИ 

У роботі за результатами систематизації підходів науковців  щодо 

сутності поняття «конкурентна стратегія» встановлено, що вони роблять акцент 

на план дій, спрямований на досягнення успіху у конкурентній боротьбі, на 

досягнення вигідної конкурентної позиції на ринку, на досягнення 

конкурентних переваг. Виходячи з проведеного дослідження, та узагальнюючи 

здобутки вчених запропоновано наступне визначення: конкурентна стратегія 

підприємства – це комплекс заходів, спрямованих на досягнення вигідної 

конкурентної позиції на ринку за рахунок формування конкурентних переваг в 

умовах  конкурентної боротьби. 

За результатом дослідження думок вчених щодо факторів, які впливають 

на формування конкурентної стратегії диференціації готелю встановлено, що 

спільними факторами для науковців є: якість обслуговування, місце 

розташування, кількість додаткових послуг, ціна за проживання, місткість 

(номерний фонд). 

Досліджено п'ятизірковий готель «Немо». Встановлено, що у 2017 р. 

найбільший   обсяг   реалізованих   послуг   прийшовся   на   номери   категорії 

«Стандарт» 60%. Встановлено, що основними конкурентами готельного 

комплексу «Немо» є: «Брістоль», «Maristella», «M1 Club Hotel». 

Встановлено, що за 2017 р. порівняно з 2016 р. завантаження готелю 

«Немо» збільшилось на 10 %. Також, спостерігається позитивна тенденція 

щодо відвідування готелю іноземними громадянами. Так, у 2017 р. порівняно 

до 2016 р. кількість іноземних громадян, яким було надано послуги готелю 

збільшилось на 26,65 %. Все це свідчить про високий рівень якості надання 

послуг та гарний імідж готелю. 

За результатами SWOT - аналізу встановлено, що готелю «Немо» 

необхідно обрати стратегію диференціації, що полягає у наданні додаткових 

послуг  для  гостей.  На  сьогоднішній  день,  цінності  зосереджуються  у  зоні 
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комфорту та свободи руху, а це , у свою чергу, можливо надати гостям за 

допомогою каршерінгу. 

За результатом оцінки конкурентоспроможності готелю «Немо» 

порівняно з основними конкурентами готелем «Брістоль», готелем «Maristella», 

готелем «M1 Club Hotel» встановлено, що лідером є готель «M1 Club Hotel» - 

оцінка 4,37. Конкурентоспроможність готелю «Немо» склала 4,25, що свідчить 

про те, що є резерви для підвищення ефективності діяльності, а саме: збільшити 

кількість додаткових послуг, покращити номери. 

За результатом побудови матриці GE/McKinsey встановлено, що готелі 

«Немо», «Брістоль», «M1 Club Hotel» займають перший сегмент, що відповідає 

стратегії «переможець 1». Для цього сегменту характерна найвища міра 

привабливості ринку і відносно сильні переваги здійснення діяльності. Разом із 

тим, ймовірною загрозою для них може виступати посилення позиції окремих 

конкурентів. Тому їм рекомендовано використовувати стратегію диференціації, 

спрямовану на захист свого положення переважно за допомогою додаткових 

послуг. 

Готель «Maristella» відноситься до сегменту «переможець 2». 

Характерною рисою для даної позиції є вища міра привабливості ринку і 

середній рівень відносних переваг готелю. Готель не відносяться до лідерів 

своєї галузі, але в той же час не відстає від них. Його стратегічним завданням 

має бути визначення своїх слабких і сильних сторін за допомогою SWOT- 

аналізу та вкладення необхідних інвестицій з метою здобуття максимальної 

вигоди. 

За допомогою економіко-математичного  моделювання  програми 

Microsoft Exel встановлено, що спостерігається сезонність. За досліджені три 

роки найменший дохід (виручка) від реалізації послуг готелю «Немо» 

спостерігається у першому кварталі кожного року, а найбільший дохід 

(виручка) від реалізації послуг готелю приходиться на третій квартал кожного 

року. За результатами побудови лінії тренду встановлено , що у 2018 р. чистий 
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дохід (виручка) від реалізації послуг готелю складе 223085,76 тис.грн., що на 

6,4% вище порівняно до 2017 р. 

З метою збільшення завантаження готелю та підвищення рівня лояльності 

клієнтів, в рамках стратегії диференціації, у роботі запропоновано підписати 

договір про співпрацю з ТОВ «Mobile car» та впровадити додаткову послугу 

каршерінг. Запропоновано за кожну надану послугу з оренди авто ТОВ «Mobile 

car» отримує 70% доходу, а готель «Немо» отримує 30% доходу. 

За результатами обґрунтування доцільності впровадження додаткової 

послуги  каршерингу  встановлено,  що  за  оптимістичним  прогнозом  готель 

«Немо» отримає за рік 6220,8 тис.грн від надання послуги каршерінгу при 

умові, що 28800 клієнтів на рік забажають скористуватись каршерінгом на 3 

години. За песимістичним прогнозом, якщо послугою скористуються лише 

іноземні громадяни то готель отримає 1309,82 тис.грн. Разом із тим, це не 

обмежений дохід готелю, оскільки споживачі послуг готелів, які знаходяться на 

території пляжу Ланжерон, а також туристи також можуть отримати авто в 

каршеринг звернувшись до адміністратора готелю «Немо». 

З метою формування лояльності споживачів послуг готелю та збільшення 

споживачів, і підвищення рівня завантаження готелю до 90%, запропоновано у 

роботі подарунковий сертифікат «Вільне пересування» за умови, якщо клієнт 

оплачує проживання у готелі від 3-х ночей. У цьому випадку клієнт отримає 

сертифікат на стільки годин скільки діб від залишається в готелі, але клієнт 

може використати безкоштовно одну годину в день. 

З метою реклами додаткової послуги запропоновано друк буклетів із 

зазначенням додаткових послуг готелю, у тому числі каршерінгу з вказанням 

контактних данних адміністрації готелю «Немо», а також розміщення карти з 

памятками міста Одеса. Вартість друку буклету у типографії «Priarit» 8,84 

тис.грн. 

Встановлено, що запропоновані заходи сприятимуть збільшенню на 10 % 

завантаження  готелю  у  2018  р.  порівняно  з  2017  р.  Дохід  (виручка)  від 
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реалізації послуг збільшиться на 9,37%, у тому числі готелю отримає 

додатковий дохід 6220,8 тис.грн від надання послуги каршерінгу. У тому числі, 

запропонований сертифікат «Вільне пересування» дозволить підвищити 

середню тривалість перебування одного гостя у готелі до 3-х та більше діб. 

Дохід на номер в день підвищиться на 9,37% або на 545,63 грн за добу. 

За результатом оцінки конкурентоспроможності готелю «Немо» 

порівняно з основними конкурентами після запропонованого заходу 

встановлено,   оцінка   складе   4,51.   Отже,   конкурентоспроможність   готелю 

«Немо» підвищиться на 0,26, що становить лідируючу позицію серед 

конкурентів. 

За результатами побудови матриці GE/McKinsey після заходу 

встановлено, що готель «Немо» стане лідером на ринку п’ятизіркових готелів 

м. Одеса, на другому місці буде «M1 Club Hotel» , та третьому місці готель 

«Брістоль», що відповідає стратегії «переможець 1» та на четвертому місці 

готель «Maristella». Отже, за рахунок впровадженя додаткової послуги 

каршерінг готель «Немо» зміцнює свою конкурентну позицію та підвищує 

конкурентоспроможність. 
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